Конспект организованной образовательной деятельности по теме
«Ой, как скользко!»

для детей старшей группы

Воспитатель: Климова Е. А. 1 кв. кат.

Образовательная область, вид ООД: социально – коммуникативное развитие, формирование основ собственной безопасности.
Интеграция образовательных областей: социально – коммуникативное, познавательное, речевое развитие.

Цель: формирование основ безопасности собственной жизнедеятельности при неблагоприятных погодных условиях – гололеде, гололедице.

Программные задачи:
1.Развивающие: Развивать познавательный интерес, свободное общение со взрослыми и детьми в процессе освоения способов безопасного поведения, правил поведения в стандартных опасных ситуациях.

2.Воспитывающие: Воспитывать ответственность за свою безопасность во время гололеда и гололедицы.

3.Обучающие: Уточнить и расширить представления детей о способах безопасного поведения на улице во время гололеда. Расширять лексический запас.

Место проведения мероприятия: группа
Предметно-развивающая среда: магнитная доска, магнитофон, аудиозапись, мягкие коврики.
Материал: демонстрационный: 2 машинки, дорожка из обоев; раздаточный: картинки.

Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, катание на скользких дорожках, наблюдения на прогулках за движением транспорта и пешеходов.
Ход занятия.
1.Водная часть.
Воспитатель включает магнитофон и предлагает послушать прогноз погоды на сегодня, который заканчивается предупреждением: «На улице сильная гололедица. Будьте очень внимательны и осторожны. Водители, соблюдайте дистанцию, или пересядьте на общественный транспорт». 

Воспитатель: Ребята, о какой опасности нас предупреждают? (гололёд, гололедица). Да. Зима - самый опасный период для пешеходов и водителей. Почему? (количество ДТП возрастает, если на улице ветер, температура нулевая, на дорогах возникает гололед). Что такое гололёд и гололедица? (ответы детей)

Воспитатель: Послушайте стихотворение Валентина Берестова «Гололедица»
Не идется и не едется, 
Потому что гололедица. 
Но зато отлично падается! 
Почему ж никто не радуется?

Воспитатель: Почему ж никто не радуется?

Дети: (скользко, все падают, на дороге гололед и гололедица).
2. Основная часть.
Воспитатель: Сегодня мы с вами поговорим о том, как надо себя вести на скользкой дороге. 

Гололед – это слой плотного льда, который образовался на поверхности земли, тротуарах, проезжей части улицы и на предметах.

Гололедица образуется только на поверхности земли.

Воспитатель: Ребята, давайте посмотрим, как ведут себя дети на площадке во дворе. Закройте глаза и повторяйте за мной: «Ты кружись, кружись, кружись на площадке очутись. Вот мы и на площадке».
Детям предлагается ряд картинок с изображением опасных ситуаций:

1. Дети бегают по ледяному тротуару и падают.

2. Перебегают дорогу перед близко идущей машиной.

3. Ребята играют в опасном месте.

Воспитатель: Ребята, когда дорога очень скользкая по ней тяжело идти. Как надо передвигаться по такой дороге? (смотреть себе под ноги, стараться обходить опасные места). Правильно, ребята! Но есть и другие правила, которые необходимо соблюдать. Такие правила нам прислал доктор Ледышкин.

Правила:

Тротуары как каток,

Сделать бы еще шажок,

Но подошва подвела,

Очень скользкая она.

Чтобы подошва не скользила, она должна быть на пористой основе, так как такая подошва меньше скользит по льду.
Идти нужно осторожно, наступая на всю стопу и смотреть себе под ноги.

Передвигаться, как лыжник небольшими скользящими шагами, так как ноги разъезжаются в стороны.

Для поддержания равновесия руки должны быть свободными, не держать их в карманах.

По возможности нужно обходить скользкие участки.

Чтобы не получить травму – надо уметь падать правильно: если вы поскользнулись, постарайтесь упасть вперед, на живот, вытянув вперед руки, слегка согнутые в локтях – чтобы не было перелома, ладони смягчают удар.

При падении голову нужно приподнять, чтобы не поранить лицо.

Не падайте на колени: лучше запачкать одежду, нежели получить серьезную травму.

Если вы падаете назад, успейте сгруппироваться, округлив спину и поджав колени к животу. (Падение на спину плашмя может привести к травме позвоночника).

Физкультминутка

Игра «Учимся падать». 

По команде выполняем упражнение с подгруппой детей:

· «Падай на живот».

· «Упади – лицо приподними».

· «Спину округли».

Дети читают стихотворения
1.На дороге гололед.

Стоп! Внимание народ!

Дорогие пешеходы,

Осторожно ставьте ноги!

А особенно опасно,

Если рядом ездит транспорт.

Мчащийся автомобиль,

Не может быстро тормозить.

На льду колеса не послушны.

Об этом знать и помнить нужно.

2.Подморозило с утра,

Нет вчерашнего тепла,

На дорогах гололед,

И машины все несет.

Воспитатель: Будьте особенно внимательными, когда переходите дорогу! Ни в коем случае не нарушайте правила перехода через улицу. На гололеде автомобиль может занести, и он не успеет вовремя затормозить.

Нельзя перебегать дорогу перед близко идущим транспортом, это опасно. Так как машинам на скользкой дороге гораздо сложнее затормозить, чем на сухом асфальте, потому что тормозной путь в гололед становится длиннее. 

Воспитатель: Ребята, что такое тормозной путь машины? (Это расстояние, которое проходит автомобиль с того момента как водитель нажал на тормоз, до полной остановки транспортного средства).

Проведем эксперимент с машинами:

Одну машинку запускаем по гладкой поверхности (пол). Вторая отправляется в путь по дорожке из обоев (шероховатая поверхность). Почему по дорожке из обоев машина проехала меньшее расстояние, чем по гладкой поверхности?

Дети: чем более скользкой будет поверхность, тем дальше укатится машинка, тормозной путь будет длиннее. На шероховатой дороге тормозной путь короче. 

Воспитатель: Вот, ребята, вы сами убедились, что в гололед машину труднее остановить. 

Воспитатель: Многие из вас не раз ездили с папой на машине. А как папа должен вести машину, чтобы избежать заносов на дороге?

Дети: Двигаться с невысокой скоростью. Держать дистанцию между машинами, избегать резкого торможения на поворотах, плавно поворачивать руль, ехать с включенными фарами.

3.Сколько бед от гололеда!

Есть для дворников работа.

Соль насыпать и песок

Чтоб пройти мог пешеход.

Воспитатель: Поэтому дорожные службы помогают в гололед. Чистят дороги и посыпают их песком с солью.

3. Заключительная часть.
Игра «Посмотри, вспомни, расскажи».

Детям предлагается достать из коробочки картинку вспомнить и рассказать правила поведения на скользкой дороге.

Воспитатель: Вы, надеюсь, поняли и запомнили, что существуют правила дорожного движения, которые нельзя нарушать.
Будьте внимательны и осторожны на скользкой дороге. Постарайтесь вести себя правильно, и тогда с вами не приключиться беда. Берегите жизнь! 
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